
Exercícios Contabilidade de Custos 1 - Prof. Laércio Juarez Melz

1. Qual o momento histórico no qual a contabilidade comercial foi adaptada para contabilidade de custos?

DURANTE A REVOLUÇÃO INDUSTRIAL NO SÉCULO 18

2. Conceitue contabilidade de custos.

É A ESPECIALIDADE DA CONTABILIDADE QUE TRATA DE IDENTIFICAR OS GASTOS RELACIONADOS QUALQUER 

OBJETO DE CUSTEIO

3. Conceitue brevemente:

Objeto de custeio: QUALQUER COISA QUE SE DESEJE CONHECER OS CUSTOS

Investimento: GASTO COM ATIVOS

Despesa: GASTO RELACIONADO COM A OPERAÇÃO DA EMPRESA

Custo: GASTO RELACIONADO COM OBJETO DE CUSTEIO

Gasto: USO DE RECURSOS PARA OBTER ALGUM BEM OU SERVIÇO.

Desembolso: MOMENTO DO PAGAMENTO

Método de custeio:

4. Identifique se o gasto é custo (C), Despesa (D) ou investimento (I):

I Compra de materiais de escritório
I Compra de imóvel para fábrica
C Depreciação de imóvel da fábrica
D Consumo de materiais de escritório no departamento de Vendas
C Consumo de materiais de escritório no departamento de produção
D Depreciação do imóvel usado pela administração

5. Para facilitar a identificação dos gastos como Despesas ou Custos, pode-se recorer aos departamentos.
Identifique os departamentos da cofecção "Linha" onde ocorrem custos ou despesas.

D Departamento de vendas D Departamento de entregas
C Departamento de corte C Departamento de design
C Departamento de costura C Departamento de controle de qualidade
D Departamento financeiro D Administração da empresa

6. A contabilidade de custos é realizada somente por empresas industriais? Justifique.

NÃO. EMPRESAS COMERCIAIS E DE SERVIÇOS PODEM UTILIZAR A CONTABILIDADE DE CUSTOS PARA CONHECER

O CUSTO DAS MERCADORIAS E DOS SERVIÇOS PRESTADOS.

7. No momento da venda, os valores gastos com os produtos, mercadorias ou serviços são transferidos para uma conta de resultado.
Quais os nomes das contas de resultados utilizadas em cada caso?

CUSTO DO PRODUTO VENDIDO, CUSTO DAS MERCADORIAS VENDIDAS E CUSTO DOS SERVIÇOS PRESTADOS.

8. O que é um método de custeio?

É UMA FORMA DE CALCULAR OS CUSTOS DOS OBJETOS DE CUSTEIO



9. Conceitue:

a) Custeio por absorção: OS CUSTOS SÃO INCORPORADOS AO VALOR DO ESTOQUE POR RATEIO

b) Custeio variável: SOMENTE OS CUSTOS VARIÁVEIS SÃO INCORPORADOS AO ESTOQQUE

c) Custeio baseado em atividades: OS CUSTOS SÃO ATRIBUÍDOS ÀS ATIVIDADES E DEPOIS AOS PRODUTOS

d) Target costing (custo-meta, custo-alvo) O CUSTO MÁXIMO É DEFINIDO COM BASE NO PREÇO DADO PELO MERCADO

USA REENGENHARIA DO PROJETO PARA ADEQUAR O CUSTO DO PRODUTO

e) Kaizen BUSCA-SE A REDUÇÃO DOS CUSTO NO PROCESSO POR MEIO DA MELHORIA CONTÍNUA.

10. Considerando o custeio por absorção, quais os componentes que formam o custo de um objeto?

Materiais, mão-de-obra e custos indiretos de fabricação

11. Relacione a coluna 1 com a coluna 2.

Coluna 1 Coluna 2
1 Custo Fixo 4 O custo deve ser apropriado por rateio ao produto.
2 Custo Variável 3 O custo pode ser identificado facilmente por unidade produzida.
3 Custo Direto 1 O total do custo não se modifica quando a quantidade produzida varia dentro da escala atual.
4 Custo Indireto 2 O total do custo varia proporcionalmente à quantidade produzida.

12. Cite 3 contas do grupo estoques para os seguintes ramos de atividade:

Indústria Comércio Serviços
Produtos Acabados Materiais de escritório Materiais de escritório
Produtos em processo Materiais de limpeza Materiais de limpeza
Matéria-prima Mercadorias para revenda Matéria-prima

Materiais auxiliares

13. Considere os dados abaixo e calcule o custo total e unitário.

Custos indiretos
Mão-de-obra

Materiais
Quantidade produzida

Custos

8,20                     2,52                     1.361,00              134.000,00          

Custo Total

Custo unitário

5.000                   25.000                 3                          1                          

41.000                 63.000                 4.083                   134.000               

25.000                 5.000                   4.000                   42.000                 
4.000                   35.000                 48                        32.000                 

Sapatos Pizza pronta Pintura Construção

12.000                 23.000                 35                        60.000                 


